

中央军委主席习近平
签署通令

给2个单位 5名个人记功

新华社北京7月31日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、5名个人记功。

给中国人民解放军63920部队二室记一等功,给中国人民解放军92853部队丁阳记国防科技一等功。

给中国人民解放军96712部队记二等功。

给原陆军装甲兵学院王海斗、陆军军医大学高钰琪、海军工程大学杨自春、军事科学院军事医学研究院陈薇分别记国防科技三等功。

福建省青少年射击、拳击赛 泉州健儿收获8金

本报讯(融媒体记者吴晓伟 通讯员林诗芸)在近日落幕的2025年福建省青少年拳击锦标赛和福建省青少年射击锦标赛上,代表泉州市征战的青少年运动员们共收获8金10银15铜,并夺得2个团体总分第二名,带入第十八届省运会2枚银牌。

为期6天的省青少年拳击锦标赛在三明市明溪县进行,全省9支代表队、415名拳击运动员历经316场激烈鏖战。泉州拳击队敢打敢拼,以无畏的进攻与坚韧的防守征服赛场,斩获2金3银8铜,获得男子团体总分第二名,为泉州市体育代表团带入第十八届省运会1枚银牌。

为期7天的福建省青少年射击锦标赛7月30日在莆田市鸣金收兵,赛事汇聚全省9支代表队、346名射击运动员同场竞技。泉州射击队沉着应战,弹无虚发,最终斩获6金7银7铜,夺得男子团体总分第二名,为泉州市体育代表团带入第十八届省运会1枚银牌。

《诗刊》社公布第41届 青春诗会代表名单

泉州“90后” 女诗人入选

本报讯(融媒体记者陈智勇)日前,《诗刊》社公布了第41届青春诗会代表名单,我市“90后”女诗人张端端(张不知)入选,成为我市第二位入选的诗人。

《诗刊》社于1980年发起的“青春诗会”,是国内极具影响力的诗歌品牌和文学盛事,至今已成功举办40届。它被誉为“中国诗人的摇篮”,还有着“中国当代诗坛‘黄埔军校’”的美誉,舒婷、吉狄马加、顾城、叶延滨、西川等上百位著名诗人都出自这里。

张端端,笔名张不知,1994年出生于惠安县东岭镇,现为市区小学语文教师,她是福建省作家协会会员、泉州市作家协会青年创作专业委员会副主任,诗歌散见于《十月》《诗刊》《星星》《福建文学》《江南诗》《草堂》等刊物,曾入选《中国青年诗歌年鉴》《中国年度诗选》等选本,曾获2022年泉州文学奖、第37届福建优秀文学作品入围奖、2023年中国新锐诗人奖、首届教师文学艺术奖诗歌佳作奖等奖项,曾参加第十二届“十月诗会”,已出版诗集《不知诗欢》。

两名中国人 在东京遇袭

新华社东京7月31日电 据日本时事社报道,7月31日,两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目前正在追捕。

报道说,当地时间7月31日上午9时许,有现场目击者报警称,东京都千代田区神田须田町街头“发生争吵,一方用铁棍打另一方”。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向秋叶原车站方向逃跑,并乘一辆挂有关西牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左右。

伤者说,他们与袭击者并不认识,事发时对方也未索要钱财。

事发地点位于神田车站附近,是餐饮店和商业设施密集区域。

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在全国生态环境保护大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2023年7月17日《在全国生态环境保护大会上的讲话》。

文章强调,党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大计,开展了一系列开创性工作,决心之大、力度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化,实现由重点整治到系统治理、由被动应对到主动作为、由全球环境治理参与者到引领者、由实践探索到科学理论指导的重大转变。新时代生态文明建设的成就举世瞩目,成为新时代党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的显著标志。

文章指出,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生

态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。新征程继续推进生态文明建设需要处理好几个重大关系。一是高质量发展和高水平保护的关系。要站在人与自然和谐共生的高度谋划发展,通过高水平保护,不断塑造发展的新动能、新优势,持续增强发展的潜力和后劲。二是重点攻坚和协同治理的关系。要坚持系统观念,抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,对突出生态环境问题采取有力措施,同时强化目标协同、多污染物控制协同、部门协同、区域协同、政策协同,不断增强各项工作的系统性、整体性、协同性。三是自然恢复和人工修复的关系。要把自然恢复和人工修复有机统一起来,因地制宜施策、分区分类施策,努力找到生态保护修复的最佳解决方案。四是外部约束和内生动力的关系。要激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力,始终

坚持用最严格制度最严密法治保护生态环境,保持常态化外部压力。五是“双碳”承诺和自主行动的关系。我们承诺的“双碳”目标是确定不移的,但达到这一目标的路径和方式、节奏和力度则应该而且必须由我们自己作主,决不受他人左右。

文章指出,要以美丽中国建设全面推进人与自然和谐共生的现代化。第一,持续深入打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,保持力度、延伸深度、拓展广度,深入推进环境污染防治,持续改善生态环境质量。第二,加快推动发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,加快形成绿色发展方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。第三,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性。站在维护国家生态安全、中华民族永续发展和对人类文明负责的高度,加强

生态保护和修复,为子孙后代留下山清水秀的生态空间。第四,积极稳妥推进碳达峰碳中和。坚持全国统筹、节约优先、双轮驱动、内外畅通、防范风险的原则,落实好碳达峰碳中和“1+N”政策体系。第五,守住美丽中国建设安全底线。贯彻总体国家安全观,积极有效应对各种风险挑战,保障我们赖以生存发展的自然环境和条件不受威胁和破坏。第六,健全美丽中国建设保障体系。统筹各领域资源,汇聚各方面力量,打好法治、市场、科技、政策“组合拳”,为美丽中国建设提供基础支撑和有力保障。

文章强调,建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标,必须坚持和加强党的全面领导。各地区各部门要不断增强责任感、使命感,不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要继续发挥中央生态环境保护督察利剑作用。

李强主持召开国务院常务会议

审议通过《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》

新华社北京7月31日电 国务院总理李强7月31日主持召开国务院常务会议,学习贯彻习近平总书记关于上半年经济形势和做好下半年经济工作的重要讲话精神。会议强调,要深刻领会党中央关于经济形势的科学判断,进一步增强做好下半年经济工作的责任感使命感,准确把握形势,强化忧患意识,坚持底线思维,勇于担当、攻坚克难,巩固拓展经济回升向好势头。要锚定全年目标任务,加力提升宏观政策效能,持续攻坚破解难题,下更大力气抓好党中央决策部署的贯彻落实。要更加注重激发经济发展内生动力,持续深化重点

领域改革,在建设全国统一大市场、优化营商环境等方面取得更多成效。要更好统筹发展和安全,牢牢守住不发生系统性风险的底线,扎实做好防汛抢险救灾工作,更加周密细致落实好各项应对措施,全力保障人民生命财产安全。

会议审议通过《关于深入实施“人工智能+”行动的意见》。会议指出,当前人工智能技术加速迭代演进,要深入实施“人工智能+”行动,大力推进人工智能规模化商业化应用,充分发挥我国产业体系完备、市场规模大、应用场景丰富等优势,推动人工智能在经济社会发展各领域加快普及、深度融合,形成以创

新带应用、以应用促创新的良性循环。政府部门和国有企业要强化示范引领,通过开放场景等支持技术落地。要着力优化人工智能创新生态,强化算力、算法和数据供给,加大政策支持力度,加强人才队伍建设,构建开放生态体系,为产业发展壮大提供有力支撑。要提升安全能力水平,加快形成动态敏捷、多元协同的人工智能治理格局。

会议部署实施个人消费贷款贴息政策与服务业经营主体贷款贴息政策。会议指出,对个人消费贷款和服务业经营主体贷款进行贴息,有利于通过财政金融联动的方式,降低居民信贷成本和服务业经营主

体融资成本,更好激发消费潜力、提升市场活力。要抓好贴息政策组织实施,加强部门协同,简化办理手续,推动政策尽快落地,同时严格监管提高资金使用效益,确保财政资金用好用到位。

会议讨论并原则通过《中华人民共和国耕地保护和质量提升法(草案)》,决定将草案提请全国人大常委会审议。会议指出,要切实增强依法保护耕地的责任感,严格落实各项规定,坚持耕地数量、质量、生态一体保护,综合施策持续恢复和提升耕地生态功能,确保永续利用。

会议还研究了其他事项。

2018年以来最大规模 美对伊朗实施制裁

新华社旧金山7月30日电 美国财政部外国资产控制办公室7月30日宣布,对伊朗商人穆罕默德·侯赛因·沙姆哈尼控制的航运网络实施制裁,涉及50多个实体和个人以及50多艘运油船和集装箱船。这是自2018年美国政府对伊朗“极限施压”以来实施的最大规模制裁。

据美国财政部网站发布的新闻稿,侯赛因控制的航运网络将伊朗和俄罗斯的石油、石油衍生品以及其他货物运至世界各地。侯赛因的父亲阿里·沙姆哈尼是伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问,曾于2020年受到美国制裁。

当天,美国国务院也宣布,将参与伊朗石油和石化产品贸易与运输的20个实体列入制裁名单,将10艘船只列为冻结资产。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。2018年5月,美国单方面退出协议,随后重启并新增一系列对伊制裁措施。

自今年4月以来,围绕伊核问题和美解除对伊制裁,美伊举行了五轮间接谈判。第六轮谈判原定于6月15日举行,因以色列突袭伊朗而取消。伊以军事冲突期间,美国空袭伊朗三处核设施。

乌克兰多地遭空袭 基辅市6人死亡

新华社基辅7月31日电 乌克兰政府证实,7月30日晚至31日凌晨,俄军对包括乌克兰首都基辅在内的多地发动大规模空袭。另据基辅市消息,空袭已造成基辅市6人死亡、80多人受伤。

乌克兰总统泽连斯基31日上午在社交媒体发文称,俄军在30日晚至31日凌晨向乌境内发射了300多架无人机和8枚导弹,第聂伯罗彼得罗夫斯克州、波尔塔瓦州、苏梅州、尼古拉耶夫州和基辅州、基辅市均遭到袭击,其中基辅市是俄军空袭的主要目标。

基辅市军事管理局局长特卡琴科在社交媒体发文称,截至当地时间31日上午10时30分许,俄军空袭已造成基辅市6人死亡,另有82人受伤,其中44人入院治疗。袭击还造成包括居民楼、学校、医疗机构在内的超百栋建筑物受损,有居民楼被导弹直接击中。

当地时间30日晚11时许至31日凌晨5时51分,新华社记者在基辅市区听到数十次强烈爆炸声。

基孔肯雅热诊疗方案印发 不盲目使用抗菌药物

新华社北京7月31日电 中央纪委国家监委网站7月31日消息,中央纪委国家监委通报2025年上半年对纪检监察干部监督监督检查审查调查情况,通报显示,2025年上半年全国纪检监察系统对纪检监察干部立案2042人,处分1666人,移送司法机关干部立案2042人,处分1666人。

通报显示,2025年上半年,全国纪检

监察系统共接收涉及纪检监察干部问题线索或反映1.68万余件次,处置涉及纪检监察干部问题线索1.40万余件,谈话函询纪检监察干部4872人次,对纪检监察干部立案2042人,处分1666人,移送司法机关干部101人,其中,处分厅局级干部49人、县处级干部319人。

根据通报,2025年上半年,各级纪检监察机关运用“四种形态”批评教育和处理纪检监察干部6006人次。其中,运用第一种形态批评教育和处理4242人次,运用第二种形态处理1439人次,运用第三种形态处理199人次,运用第四种形态处理126人。

发生母婴传播,罕见情况下可经输血或接触患者血液传播。人群对基孔肯雅病毒普遍易感,感染病毒后可获得持久免疫力。根据方案,基孔肯雅热目前尚无特异性治疗方法,以对症支持治疗为主,避免盲目使用抗菌药物,不推荐使用糖皮质激

素和免疫球蛋白。

方案提出,预防主要措施包括及时清除蚊虫孳生地,降低蚊媒密度;个人应使用蚊香、驱避剂、蚊帐等方式驱蚊、灭蚊和防蚊;前往基孔肯雅热流行区的旅行者要提高防范意识,防止在境外感染基孔肯雅热。